

温暖1560号  
●温暖诉求

## “每个月都要复查,大多都是自费,我们真的撑不住了” 再障男孩成功移植骨髓 但术后问题不断花费大

### 打工家庭入不敷出

张秀逢的老家,在广东梅州五华县的农村,丈夫陈翠锋也是同镇人,两人经人介绍认识,很快组建了家庭。和村里多数农家一样,陈翠锋负责外出务工赚钱,张秀逢则因三个孩子相继出生,时而歇工时而复工,收入很不稳定。她告诉记者,没生孩子之前,夫妻俩都在广东深圳的一家印刷厂工作,“前些年老人身体还好,老大老二刚出生就都是送回老家请他们帮忙照顾,近几年两位老人健康情况都出现问题,老二6岁那年,我就接他到深圳自己带。”

跟随父母在深圳生活的正是老二陈浩鑫,他是三个孩子里唯一的男孩。尽管家境并不富裕,但张秀逢夫妇把所有的爱和耐心都倾注在三个孩子的身上。她回忆说,浩鑫在老家没生过什么大病,但小毛病总是不断,“他有蚕豆病,鼻炎也反反复复发作,在2020年做了扁桃体和腺样体的切除手术。”张秀逢说,也就是从那之后,浩鑫的身体抵抗力似乎越来越差,经常感冒发烧,去医院更是成了家常便饭,不管陈翠锋工作多卖力,家里还是存不住钱,碰到浩鑫病情严重需要住院的月份,往往入不敷出要靠借债度日。

### 成功移植骨髓

去年3月,张秀逢发现小浩鑫原本红扑扑的小脸,突然变得苍白没有血色,她带孩子到深圳市龙岗区社区医院检查,血常规结果显示各项指标都偏低,血小板更是到了个位数。

“医生怀疑孩子有血液病,让我们赶紧到上级大医院去复查。”张秀逢不敢怠慢,母子俩马上赶往深圳市龙岗中心医院,为小浩鑫做更详细的检查。在等待确诊报告的四五天里,张秀逢战战兢兢,“我很怕孩子有事,那是我们无法承受之重。”

等他们接到电话再回到医院时,孩子的小血小板指数已经从9跌到了3。然而,想要找到准确的病因,却并不是那么容易的事,一周后,因为查不出具体病因,张秀逢带浩鑫来到广州南方医院,浩鑫的病情终于有了结论——重型再生障碍性贫血。在南方医院他们住了26天,每输一次血小板却只能维持一周,孩子已经完全丧失了自身造血功能,病情越发严重。在这种情况下,医生建议张秀逢为小浩鑫做骨髓移植手术,否则孩子的情况只会每况愈下。

不幸中的万幸是,浩鑫的姐姐与他骨髓配型是全相合,只要筹够钱,即可安排入仓。2022年4月底,在张秀逢和丈夫借遍亲友筹到入仓费后,小浩鑫被安排入仓进行骨髓移植手术,并于两个月后出仓。

### 术后问题不断

还没来得及喘口气,张秀逢又碰到棘手问题——出仓仅仅一周,小浩鑫就感染了EB病毒,不得不重回移植仓接受治疗。张秀逢说,这次治疗花了一个月才控制住,用药基本不在医保报销范围内,花了10多万元。好在感染得到控制后,浩鑫的情况比较稳定,除了老毛病鼻炎还是反反复复,基本没有出现大的情况。2022年12月,浩鑫也感染了新冠病毒,相较于普通人,他的症状更为严重,必须在医院打丙球、吃抗病毒的药物,才逐渐好转。

“从孩子确诊到现在,我们前前后后花了有近70万元。这些钱,除了在网上筹到6万元之外,其他都是我们四处借来的,借不到就申请网贷,总之各种办法都想尽了。”张秀逢说,移植后的孩子护理花销费用也很大,不仅租房子要租卫生条件好、离医院近的,而且房间里各种消毒、除湿、净化设备都要一应俱全,最大程度避免孩子在抵抗力最低



■浩鑫最大的心愿是今年9月可以重返校园。

的时候遭遇病毒。目前,距浩鑫成功移植已近一年,让张秀逢忧心的是,孩子近期又再次感染新冠入院。

除了应对各种突发状况,张秀逢每个月都要带浩鑫回院复查,这也是一笔不小的开销。“欠了很多债,只靠他爸爸一个人出去工作,真的太难了。”张秀逢说,母子俩最大的心愿,就是今年9月开学季,能够回到久别的校园,为此,浩鑫一边看病一边自学完了一年级的课程,他期待新学期能够和“老同学”一道升入二年级。



■浩鑫捐款二维码

### 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1560号浩鑫”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号

### 公益资讯

## 广州北京路国际青年文化周落幕

### 越秀青年“红马甲”贡献近千志愿时

近日,广州北京路举行国际青年文化周活动,来自内地、港澳台和海外的青少年相聚北京路,激扬的青春与活跃的思维在30多场活动中碰撞出无限火花。其中身穿“红马甲”的越秀青年志愿者贡献了青春力量,为活动的顺利举办保驾护航。

据了解,青年志愿者是广州北京路国际青年文化周的重要组成部分,舞台演出的背后总有他们忙碌的身影。从搬运道具布置舞台到协助引导

观众就座,从维护现场秩序到保持环境整洁,他们日夜常驻,提供各种便民志愿服务。

最为人熟悉的,便是北京路的“讲好广州故事”志愿讲解员总队。他们常态化开展旅游导赏和讲解志愿服务,在国际青年文化周当中,是一道亮丽的风景线。其中广州志愿驿站旗舰店志愿讲解员李颖红分享了自己作为文化青年和志愿讲解员的故事。据了解,她日常便是通过带领游客沉浸式

穿越千年古道,让大家认识越秀读懂广州的。

在5个“青”字号知多少?现场打卡点,志愿者坚守阵地,热情接待着来自世界各地的游客,用微笑和服务践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。从活动举办到闭幕的一周以来,越秀区160名志愿者为活动贡献出近千个志愿时,为国际青年文化周注入无限的生机与活力,让游客留下美好的回忆。